
CÂMARA DE TEJUÇUOCA 
Ata da sexta sessão ordinária da Câmara Municipal de Tejuçuoca, primeiro período 
legislativo de 2024. 

Ao 08 de março de 2024, ás 9 horas, no plenário José  Norberto  Rodrigues da Silva, 
situado na Rua Antônio Bernardo Forte 420, reuniu-se a  Camara  Municipal de 
Tejuçuoca sob a presidência do vereador Francisco José Brasileiro Ladislau, e com o 
comparecimento dos vereadores, Antônio Valdemir Eufrásio da Silva, Fábio Mesquita 
Gondim, Francisco Adriano Bezerra, Francisco Lopes da Silva, Francisco Otacilio 
Alexandre Lopes, Francisco Robério Rodrigues Forte, Iracema Fonseca Mota, Maria 
Regina Silva Brito, Roque Matos Braga, Silvia  Leticia  Forte Camelo. Havendo número 
legal, o Sr° Presidente declara aberta a sessão, a ata da sessão anterior é lida, posta 
em discussão e em votação é aprovada. 0 senhor presidente convida a secretária a ler 
as matérias da ordem do dia- Requerimentos do vereador Valdemir Eufrásio n°66 a 
69/2024. Requerimento do vereador Francisco Lopes n°73,74//2024. Requerimento do 
vereador Dedé Brasileiro n°76 a 81/2024. Requerimento do vereador Roque Matos 
n°82 a 85/2024. Requerimento da vereadora Regina Brito n°86/2024. Requerimento da 
vereadora  Leticia  Camelo 87/2024. Projeto de Indicação da vereadora  Leticia  Camelo 
n°03/2024 "Criação da Sala Lilás no hospital municipal de Tejuçuoca". Projeto de Lei 
do Legislativo de autoria da Câmara Municipal n°04/2024 Define o valor dos subsídios 
dos servidores públicos da Câmara Municipal de Tejuçuoca no exercício de 2024 e dá 
outras providências. Projeto de Lei do Legislativo n°05/2024 de autoria da vereadora  

Leticia  Camelo "Selo lilás - Reconhecimento às empresas no combate à violência 
contra a mulher". Projeto de Lei do Legislativo n°03/2024 das vereadoras Iracema Mota 
e Regina Brito "Dispõe sobre a prioridade de atendimento em equipamentos públicos 
de saúde e assistência social para mulheres vitimas de violência doméstica e familiar, 
no Município de Tejuçuoca". Projeto de Lei do Executivo n° 06/2024 de autoria da 
Prefeitura Municipal que "Dispõe sobre a alteração de cargos e remunerações da lei 
municipal n°003, de 1° de fevereiro de 2021, em seu anexo I, e dá outras providências". 
0 presidente encaminha os requerimentos, projeto de indicação e os projetos de lei do 
legislativo n°03/2024, projeto de lei do executivo n° 06/2024 para a ordem do dia. E 
encaminha o projeto de lei do legislativo n°04, 05/2024 para as comissões competentes. 
0 presidente em nome das vereadoras Regina Brito,  Leticia  Camelo e Iracema Mota 
deseja um Feliz dia das Mulheres a todas as mulheres do município. 0 mesmo convida 
os Policiais SDPM Roberto dos Santos Rodrigues e o SDPM Francisco José Bezerra 
de Sousa para receber uma homenagem, moção de aplausos. Em seguida o presidente 
convida o vereador Adriano Bezerra para dá inicio aos oradores do expediente. 0 
vereador saúda a todos, agradece a Deus pelo inverno no qual muita gente havia falado 
que não ia ter. Ressalta noticia boa que o Riacho dos Pereiras já sangrou e os 
reservatórios estão cheios trazendo garantia de abastecimento por alguns anos. Diz 
que a chuva trás muitos beneficios como também malefícios, onde as estradas já feitas 
estão danificadas e que estão dificultando acesso. 0 vereador faz requerimento para 
fazer paliativo na estrada do Parque de Exposição Joãozão até a localidade de Riacho 
das Pedras. Deseja Feliz dia das Mulheres a todas as mulheres da casa, sua esposa, 
sua mãe e todas as mulheres do município. Relata sobre a pavimentação asfáltica no 
município no qual a gente ver a evolução, graças a Deus o prefeito Britinho está 
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CÂMARA DE TEKUOCA 
ndo juntamente com o Governo do Estado, pouco a pouco vem contemplando 

as ruas da cidade e também da Retiro. Crê que até o final do mandato todas as ruas 
serão asfaltadas. Fala sobre a segurança pública, onde hoje já foi homenageado os 
policiais que vem fazendo um ótimo trabalho. Diz que é a favor da guarda municipal, 
pois dará apoio e mais segurança, que esse projeto seja colocado em prática pelo 
gestor ou outro projeto de segurança. Fica feliz com a presença dos policiais na casa, 
onde sabemos que o contingente é pequeno e não tem como três policiais abrangi todo 
o município. Parabeniza os aniversariantes da semana, que Deus abençoe a todos. 
Agradece e encerra sua fala. 0 presidente convida o vereador Francisco Otacilio para 
dá continuidade aos oradores do expediente, saúda a todos, agradece ao prefeito a 
máquina disponibilizada para ajeitar os sangradouros, pois como choveu bastante, 
subiu o nível nos três sangradouros do açude da região. Pede ao prefeito e ao 
secretário para fazer uma base de cimento em um calçamento feito na localidade de 
Vertentes que danificou por conta da chuva. Vereador faz requerimento de um 
calçamento da passagem molhada de Vertentes até a casa da Dona Rosinete, agente 
de saúde, no qual fica em uma decida e quando coloca material a água leva, então só 
vai ser resolvido quando fizer um calçamento. Agradece e encerra sua fala. 0 
presidente convida a vereadora Iracema Mota para dá continuidade aos oradores do 
expediente. A vereadora saúda a todos, fala sobre a importância que as mulheres vêm 
conseguindo e a evolução, onde na semana a vereadora teve no hospital da mulher, 
levando uma pessoa e a mesma tinha dúvidas se podia acompanhante. Pois em 2022 
a Lei 14.737 assegura as mulheres de serem acompanhadas maior de idade durante 
atendimento, vereadora ressalta que isso é uma vitória. Agradece a Diretora Adriana 
Santos, onde a advogada da procuradoria da mulher está participando de um evento 
juntamente com as mulheres na escola Fernando Mota, ressalta também que na casa 
funciona a procuradoria da mulher, onde tem toda rede de apoio. Divulga novamente o 
número (85) 99440-7209. Agradece ao Presidente pelo presente e diz que ele está se 
garantindo. A vereadora ler um poema em homenagem ao dia das mulheres que a 
Diretora Adriana há enviou. Diz que é uma vitória por estar representando na Câmara, 
onde ela tentou por duas vezes, diz que lugar de mulher é onde ela quiser. Agradece e 
encerra sua fala. 0 presidente convida a vereadora Regina Brito para dá continuidade 
aos oradores do expediente. A Vereadora saúda a todos, deseja um Feliz dia das 
Mulheres a toda as mulheres Tejuçuoquenses, que seja um dia especial e diferente. 
Agradece ao presidente, a procuradoria da mulher e a Geovana pelos mimos. 
Parabeniza e agradece a Secretaria Rejane Braga, pelo momento para as mulheres 
realizado no ORAS, onde a vereadora e o prefeito estiveram presentes. A vereadora ler 
uma mensagem em homenagem ao dia das mulheres. Deixa um versículo bíblico em 
Provérbios 31:10 "Mulheres virtuosa quem a achará, o seu valor muito excede o de 
rubis". A mesma diz que o valor da mulher é inestimável e tudo que a mulher faz é bem-
feito. Relata uma noticia boa para as mulheres, durante um período o município ficou 
sem ginecologista, pois a médica efetiva pediu licença e no mês de março está sendo 
contratada uma ginecologista para atender duas vezes no mês. Se solidariza com a 
família do Senhor João Moreira Barroso, falecido em 06 de março, deixa sua profunda 
dor que Deus dê o conforto a toda a família e amigos. Agradece e pede a Deus bençãos 
sobre todos, agradece o inverno, onde deixa alguns malefícios em estradas, mas os 
açudes estão abastecidos e vamos ter um verão e inverno abençoado. Agradece e 
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sua fala. 0 presidente convida o vereador Valdemir Eufrásio para dá 

continuidade aos oradores do expediente, saúda a todos, agradece a Deus por estar 
presente em mais uma sessão. Parabeniza as mulheres pelo seu dia, parabeniza sua 
mãe, esposa e irmãs e todas as mulheres da casa. Em nome das vereadoras Regina,  
Leticia  e Iracema parabeniza as mulheres do município, que a cada dia continuem 
ganhando mais espaço na sociedade. Parabeniza os vereadores Dedé Brasileiro e 
Adriano Bezerra por terem tido iniciativa em homenagear os policias, que sabemos que 
todos os dias eles lutam e arriscam a vida e muitas vezes não são valorizados. Diz que 
com fé e união, se Deus quiser iremos conseguir aumentar a demanda de policiais para 
o município. Relata o asfalto do Retiro e diz que o Riacho do Sangue ainda não foi 
concluído o calçamento devido as grandes chuvas, mas as outras ruas já estão 
concluídas. Faz requerimentos para que seja colocado sinalizações nas ruas 
contempladas com asfalto em Retiro. Seja feito paliativo da Lagoa da Cruz até o Monte  
Carmelo;  seja feito um treinamento para vigias usarem armas. Agradece a Deus pelo 
inverno maravilhoso, no qual ano passado passamos por dificuldades, mas graças a 
Deus este ano está abundante, reservatórios cheios e que o verão de 2024 seja 
maravilhoso. Agradece e encerra sua fala. 0 presidente convida o vereador Roque 
Matos para dá continuidade aos oradores do expediente, saúda a todos, em nome das 
vereadoras deseja um Feliz dia das Mulheres as mulheres da casa e de todo município. 
Parabeniza sua mãe, esposa e suas irmãs, na qual a sua irmã Vigilane fez aniversário, 
ele lhe deseja que Deus abençoe sempre. Ressalta o asfalto no município, onde muitas 
ruas já foram contempladas e vai vir outras ruas se Deus quiser. Diz que passou em 
Retiro na rua do Posto, ao redor da praça está lindo, asfaltado. A população de 
Tejuçuoca está de parabéns e tem certeza de que são gratos ao prefeito por sua 
determinação e seu empenho de ir atrás de coisas para o município. Ver a felicidade 
do povo com o asfalto e tem certeza de que é questão de tempo para Tejuçuoca está 
100% asfaltada. Agradece, deseja um ótimo final de semana, agradece a Deus pelo 
ótimo inverno e encerra sua fala. 0 presidente convida o vereador Robério Forte para 
da continuidade aos oradores do expediente, saúda a todos. Diz sua alegria em 
celebrar o Dia das Mulheres, no qual diz que para ele se comemora 365 dias, pois sabe 
a importância das mulheres. Parabeniza todas as mulheres e suas conquistas e em 
especial sua esposa, sogra, suas filhas, as mulheres que fazem parte da casa e de toda 
a Tejuçuoca. Relata as estradas, no qual no Riacho foi três estradas feitas e que 
precisam ser fiscalizadas, não s6 lá como também em todas as localidades. Diz que o 
inverno começou agora e que dias atrás alertou o gestor para fazer licitação caso 
tivesse seca, mas graças a Deus os nossos reservatórios estão cheios e se inverno 
continuar desse jeito os reservatórios do Boqueirão e Gerimun irão sangrar. Relata a 
cobrança sobre o Instituto, no qual foi comentado sessão passada e em quase todas 
as sessões é cobrado. Disse que tem requerimento para retirar a secretária e que 
enquanto ele estava cobrando semana passada, tinha mais de 30 agentes de saúde 
cobrando a mesma coisa, pois não tem condições dessa pessoa continuar à frente. 
Ressalta que quer o melhor para a saúde de Tejuçuoca, e que todos sabem que no 
posto de saúde do município falta um café, produtos de limpeza. Informa que foi oito 
anos de situação aliado do prefeito, foi o único vereador no município a conseguir uma 
emenda parlamentar com a deputada Fernanda de uma ambulância para transportar 
hemodiálise e uma Kombi para transportar pacientes. E durante os oito anos o vereador 
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ecisou de um transporte para transportar seus eleitores, mas agora que não 
faz parte da base do prefeito já precisou. Disse que quando é oposição tem que ir a 
tribuna cobrar, no caso da sua esposa ele tinha condições de ir atrás de amizades, mas 
não foi pois ele tem que dar exemplo, ficou dentro do hospital. Relata que a política é 
feita desde quando o povo lhe dá o poder, independente de aliados, situação, oposição, 
tem que ser soldado do povo, para que possamos ter uma educação e uma saúde 
melhor. Ressalta a  Del  Rio em ltapipoca, 300 empregos de inicio, no qual era para estar 
em Tejuçuoca. Fazer requerimento de uma subestação de energia para município, pois 
esta tendo muita falta de energia e muito prejuízo para população. Precisa buscar 
conhecimentos, amizades e reivindicações para uma energia de qualidade, precisa 
buscar para se ter êxito. Tira a prova sobre a cestas básicas, no qual foi comprada no 
município de ltapajé por conta de que em Tejuçuoca era R$10 a mais. Um empresário 
disse ao vereador que nunca passaram em seu comércio para saber a cotação de 
preço, vereador acredita que se fosse por conta de R$10 não teria deixado de ajudar o 
povo de Tejuçuoca. Diz que se essa moda pega o combustível não vai ser mais 
comprado no município. Vereador fala de uma licitação de 6 milhões, que esta havendo 
na prefeitura e que o projeto vai entrar na casa hoje, para contratação de mais 
funcionários, o mesmo diz que a favor de empregos para ajudar a população do 
município. Passaram para vereador que gastaram milhões no conserto de transporte 
no qual ele disse que não está nesse mérito. Relata que alerta, mas que cada um cuide 
dos seus deveres. Diz que é dever do gestor fazer assalto melhor, ter saúde de 
qualidade para população. Informa que ele fez requerimento de 20 mil metros de asfalto 
e esta sendo contemplado, fica feliz e espera que o asfalto do alto do hospital venha de 
imediato. Agradece e encerra sua fala. 0 presidente convida a vereadora  Leticia  
Camelo para dar continuidade aos oradores do expediente, saúda a todos, fala sobre 
o dia Internacional da Mulher, no qual a vereadora diz que que é o dia Internacional da 
Luta da Mulher, ler uma mensagem em homenagem ao Dia das Mulheres. Em nome 
de sua mãe, filha, irmã e sobrinha deseja um feliz dia das Mulheres para todas as 
Mulheres Tejuçuoquense. Relata a situação que presenciou quando chegava de 
ltapipoca, na hora da chuva os alunos que vinham de General Sampaio, onde muitos 
vieram a pé e outros pegaram carona. Situação do transporte escolar é preocupante, 
que precisa ser abordado urgentemente. Recentemente um ônibus voltando da escola 
enfrentou uma falha grave colocando a vida dos alunos e de outras pessoas nas 
estradas em risco e isso é inaceitável, os alunos passarem por tal perigo, no qual o 
ônibus passou a semana toda apresentando falhas. A vereadora disse que é lamentável 
que o ônibus não tenha força suficiente para subir altos, deixando os alunos sujeito ao 
risco de condições climáticas. Em situação evidente de negligência e responsabilidade 
da gestão, é fundamental que seja tomada atitudes imediatas para os alunos no qual 
têm direito de um transporte, confiável para não colocar suas vidas em risco. Diz que 
presenciou alunos indo pegar o ônibus na chuva, então faz requerimento para que seja 
feito rotas para pegar os alunos, ou que o ônibus chegue mais cedo no local de espera. 
A vereadora disse que seria esclarecedor se o vereador que visitou as condições dos 
ônibus no inicio da gestão praticasse esse exercício novamente, no qual esta esta ação 
mostraria se teve melhora e se estamos falando da verdade ou não, caso ainda estiver 
em condições inadequadas para transportar os seres humanos com segurança seria 
uma prova incontestável da negligência e falta de compromisso da gestão. A nobre 
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Disse que não tem sorte como vereador Robério que liga para a secretária de 

saúde e atende, informa que nunca precisou dela se Deus quiser nunca vai precisar. 
Pergunta se o prefeito paga funcionários para gravar só coisas boas, deve mandar 
filmar coisas ruins também. Ressalta novamente que é gasto R$ 550.000 com o instituto 
para fazer saúde péssima qualidade. Fala que seu compadre diz que é melhor fazer 
calçamento e construção. Agrade e encerrar sua fala. 0 presidente fazendo uso do 
expediente saúda a todos. Parabeniza pelo Dia das Mulheres as vereadoras Regina 
Brito,  Leticia  Camelo e Iracema Mota. Parabeniza também todas as mulheres da casa, 
sua mãe, sua esposa, sua filha, suas irmãs, suas noras e cunhadas. Parabeniza a 
Rejane Braga e a diretora Adriana Santos pelo belíssimo evento e homenagem do Dia 
das Mulheres, agradece e encerra a sua fala. ORDEM DO DIA - São lidos, discutidos 
e aprovados por unanimidade de votos os requerimentos n° 66 a 69, 73,74, 76 a 
87/2024. Aprovado por unanimidade de votos o Projeto de Indicação n°03/2024. 
Aprovados por unanimidade de votos em segunda votação os Projetos de Lei do 
Legislativo n°03/2024. Aprovado com sete votos favoráveis e com uma obstenção, em 
primeira votação o Projetos de Lei do Executivo n°06/2024. Não havendo mais nada a 
tratar, o presidente declara encerrada a sessão. 

Plenário José  Norberto  Rodrigues da Silva 
Tejuquoca,08 de março de 2024 
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